

*В Диссертационный совет 78.2.001.01 созданный на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия»
117418, г. Москва, Новочерёмушкинская ул., д.69*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Простосердова Михаила Александровича на тему «Теория санкций в уголовном праве России», представленной на соискание ученой степени доктора юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Диссертационное исследование М.А. Простосердова, посвященное проблемам формирования теории санкций в уголовном праве России, представляется весьма актуальным. Действующий уголовный закон содержит в себе многочисленные дефекты законодательных конструкций уголовно-правовых норм, существенная часть которых относится к уголовно-правовым санкциям. В связи с этим, полномасштабное исследование процесса формирования уголовно-правовых санкций, их системы представляется своевременным и необходимым.

Научная новизна работы в полной мере отражена в положениях, выносимых на защиту, в которых М.А.Простосердов изложил основные аспекты его видения теории санкций в уголовном праве России.

В частности, научный интерес представляет предложение диссертанта о видах санкций: универсальных, неуниверсальных и других, их значении, принципах формирования и реализации. Как показывает содержание автореферата, в диссертации содержатся и иные выводы и предложения, формирующие новый авторский подход к построению санкций уголовного закона.

Достоверность полученных соискателем результатов исследования подтверждается тем, что работа основана на серьезной теоретической, нормативной и эмпирической базе. Структура работы согласована с целями и задачами диссертации. Цель исследования, на наш взгляд, достигнута.

Теоретическая и практическая значимость исследования безусловно высока. Следует отметить, что результаты исследования М.А. Простосердова были внедрены в работу Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации; районных судов и судов субъектов Российской Федерации; Следственного комитета Российской Федерации; Управления Федеральной службы исполнения наказаний; коллегии адвокатов; а также используются в учебном процессе и научно-исследовательской работе образовательных и научных организаций.

Выводы автора были апробированы на международно-практических конференциях, в монографии и двадцати семи научных статьях, шестнадцать из которых в рецензируемых изданиях ВАК, что в полной мере соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 N 842 (в действующей редакции).

Таким образом, можно констатировать, что диссертационное исследование М.А. Простосердова является актуальной завершённой научно-исследовательской работой, которая соответствует научной специальности 5.1.4 Уголовно-правовые науки (юридические науки) и в котором решена научная проблема, имеющая важное значение для науки уголовного права.

Тем не менее, при анализе автореферата выявились дискуссионные вопросы, ответы на которые диссертант мог бы дать на публичной защите.

1. В автореферате М.А. Простосердовым делается акцент на то, что санкции уголовно-правовых норм должны отражать общественную опасность преступления. В связи с этим возникает вопрос, необходимо ли учитывать при формировании уголовно-правовых санкций социально-криминологические параметры, общественное мнение, а также признаки лиц, совершивших конкретное преступление? Если да, то каким образом?

2. При обсуждении вопроса формирования уголовно-правовых санкций нельзя обойти вниманием и проблему судейского усмотрения. Каким образом будет учитываться судейское усмотрение при формировании санкций за

преступления с основным, квалифицированным и особо квалифицированным составами преступлений и какие предлагается применять правила при реализации санкций в процессе правоприменения?

Следует отметить, что указанные вопросы и замечания не снижают общего положительно впечатления от диссертационного исследования.

ВЫВОД: диссертационное исследование Простосердова Михаила Александровича тему «Теория санкций в уголовном праве России» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 N 842 (в действующей редакции), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора юридических наук по специальности 5.1.4 Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Заведующий кафедрой уголовно-правовых дисциплин
Федерального государственного казенного
образовательного учреждения высшего образования
«Университет прокуратуры Российской Федерации»,
доктор юридических наук
(12.00.08 – Уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право), доцент

Тимошенко Юлия Александровна

«13» марта 2024 года

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Университет прокуратуры Российской Федерации»;
почтовый адрес: 117638, Москва, ул. Азовская, д. 2, корп. 1
контактный телефон: +7 (495) 623-24-94
e-mail: agp@agprf.org

Подпись Тимошенко Ю.А. заверяю:

заведующий
отдела государственной службы и кадровой работы
Университета прокуратуры
Российской Федерации

Мамши / Мамшова Ю.А.

« 13 » 03 20 24 г.

